

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ

Проректор з навчально-методичної роботи



Карина НЕМАШКАЛО

ІНВЕСТИЦІЙНА ПОЛІТИКА
робоча програма навчальної дисципліни

Галузь знань *05 "Соціальні та поведінкові науки"*
Спеціальність *051 «Економіка»*
Освітній рівень *перший (бакалаврський)*
Освітня програма *"Економіка та економічна політика"*

Статус дисципліни **обов'язкова**
Мова викладання, навчання та оцінювання **українська**

Завідувач кафедри державного управління,
публічного адміністрування та економічної
політики

**Наталія
ГАВКАЛОВА**

Харків
2022

ЗАТВЕРДЖЕНО

на засіданні кафедри Державного управління, публічного адміністрування та економічної політики

Протокол № 2 від 1.09.2022 р.

Розробники:

Лісна І.Ф., к.е.н., доцент

Пивавар І.В., к.е.н., доцент

**Лист оновлення та перезатвердження
робочої програми навчальної дисципліни**

Навчальний рік	Дата засідання кафедри – розробника РПНД	Номер протоколу	Підпис завідувача кафедри

Анотація навчальної дисципліни

У період трансформації економіки України суттєво зростає значення інвестиційної діяльності. Вирішальна роль в організації інвестиційної діяльності належить державі, яка має обґрунтовано формувати інвестиційну політику з урахуванням усіх особливостей національної економіки. Саме державна інвестиційна політика дозволяє максимально використовувати наявний національний ресурсний потенціал для забезпечення довгострокових та короткострокових цілей і завдань соціально-економічного розвитку, а також ефективно залучити у ці процеси іноземні інвестиції.

За допомогою інвестиційної політики держава може безпосередньо впливати на темпи випуску продукції, прискорювати НТП, змінювати структуру суспільного виробництва і вирішувати багато соціальних проблем.

Актуальність даної навчальної дисципліни обумовлена необхідністю залучення додаткового капіталу до вітчизняних ринків товарів та послуг з метою покращення економічного стану в Україні, підвищення конкурентоздатності українських підприємств та, зростання інноваційності виробництва товарів та послуг, надання нових економічних можливостей громадянам України.

Предметом навчальної дисципліни є питання сучасних теоретичних і практичних основ формування, реалізації та моніторингу ефективності інвестиційної політики державного, регіонального та підприємницького рівнів, а також методи прийняття інвестиційних рішень.

Мета навчальної дисципліни:

формування системи теоретичних знань щодо інвестиційної політики на різних рівнях, а також сутність, форми, види, моделі, ризики, специфіка інвестиційної політики, забезпечення професійних компетентностей підготовки фахівців з економіки, змісту, характеру та сфери майбутньої професійної діяльності економіста.

Характеристика навчальної дисципліни

Курс	2
Семестр	1
Кількість кредитів ECTS	5
Форма підсумкового контролю	залік

Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни

Пререквізити	Постреквізити
Соціальна та економічна історія України	Дисципліни соціально-гуманітарного спрямування
Філософія	
Економічна теорія	Дисципліни професійного спрямування
Мікроекономіка	
Макроекономіка	

Компетентності та результати навчання за дисципліною

Компетентності	Результати навчання
ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення. СК4. Здатність пояснювати економічні та соціальні процеси і явища на основі теоретичних моделей, аналізувати і змістовно інтерпретувати отримані результати	РН5. Застосовувати аналітичний та методичний інструментарій для обґрунтування пропозицій та прийняття управлінських рішень різними економічними агентами (індивідуумами, домогосподарствами, підприємствами та

	органами державної влади).
<p>СК11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння закономірностей економічних систем і процесів та із застосуванням сучасного методичного інструментарію.</p> <p>СК13. Здатність проводити економічний аналіз функціонування та розвитку суб'єктів господарювання, оцінку їх конкурентоспроможності.</p>	<p>РН10. Проводити аналіз функціонування та розвитку суб'єктів господарювання, визначати функціональні сфери, розраховувати відповідні показники які характеризують результативність їх діяльності.</p>
<p>СК9. Здатність прогнозувати на основі стандартних теоретичних та економетричних моделей соціально-економічні процеси.</p> <p>СК11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння закономірностей економічних систем і процесів та із застосуванням сучасного методичного інструментарію.</p> <p>СК12. Здатність самостійно виявляти проблеми економічного характеру при аналізі конкретних ситуацій, пропонувати способи їх вирішення.</p> <p>СК13. Здатність проводити економічний аналіз функціонування та розвитку суб'єктів господарювання, оцінку їх конкурентоспроможності.</p> <p>СК14. Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або декількох професійних сферах з врахуванням економічних ризиків та можливих соціально-економічних наслідків.</p>	<p>РН17. Виконувати міждисциплінарний аналіз соціально-економічних явищ і проблем в однієї або декількох професійних сферах з врахуванням ризиків та можливих соціально-економічних наслідків.</p>
<p>СК11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння закономірностей економічних систем і процесів та із застосуванням сучасного методичного інструментарію.</p> <p>СК12. Здатність самостійно виявляти проблеми економічного характеру при аналізі конкретних ситуацій, пропонувати способи їх вирішення.</p> <p>СК13. Здатність проводити економічний аналіз функціонування та розвитку суб'єктів господарювання, оцінку їх конкурентоспроможності.</p> <p>СК14. Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або декількох професійних сферах з врахуванням економічних ризиків та можливих соціально-економічних наслідків.</p>	<p>РН22. Демонструвати гнучкість та адаптивність у нових ситуаціях, у роботі із новими об'єктами, та у невизначених умовах.</p>

Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Специфічні особливості інвестиційної політики

Тема 1. Інвестиційна політика та її інноваційна сутність.

1.1. Інвестиційна політика: аналіз сутності та роль у соціально-економічному розвитку держави. Концепції змісту інвестиційної політики. Інвестиційна політика та інвестиційна діяльність. Мета та завдання інвестиційної політики. Основні функції державної інвестиційної політики. Основні принципи інвестиційної політики держави.

1.2. Характер та структура інвестиційної політики. Основні чинники впливу на характер інвестиційної політики. Складові елементи державної інвестиційної політики. Пріоритетні сфери та об'єкти інвестиційної політики в сучасних умовах розвитку.

1.3. Детермінанти та напрями формування та сучасної інвестиційної політики. Економічні, науково-технічні, правові, соціальні чинники формування сучасної інвестиційної політики держави. Загальними функціональними напрямками реалізації державної інвестиційної політики.

Тема 2. Економічна взаємозалежність інвестицій та інновацій

2.1. Економічна сутність та джерела інвестицій. Еволюція поняття «інвестиція». Об'єкти інвестування та форми інвестицій. Основні джерела інвестицій.

2.2. Класифікації інвестицій. Основні характеристики інвестицій підприємства як об'єкта управління. Основні ознаки інвестицій. Класифікація інвестицій за об'єктом вкладення, за періодом інвестування; за формою власності капіталу; за відтворювальною спрямованістю; за характером участі в процесі інвестування. Прямі та портфельні інвестиції.

2.3. Інвестиції та інновації: економічна взаємозалежність. Еволюція трактування поняття «інновація». Інноваційно-інвестиційна та інвестиційно-інноваційна економічні моделі взаємозв'язку інновацій та інвестицій.

Тема 3. Інвестиційний механізм забезпечення ефективності економіки.

3.1. Інвестиційний механізм в економічній системі. Господарський механізм, його сутність та елементи. Господарський механізм: система управління економікою. Основні елементи господарського механізму: планування та програмування. Економічний механізм: важелі та забезпечувальна підсистема. Фінансовий механізм: сутність та складові. Інвестиційний механізм та його вплив на розвиток економіки.

3.2. Сутність та складові інвестиційного механізму. Еволюція поняття «Інвестиційний механізм». Основні елементи та чинники інвестиційного механізму держави та підприємства.

3.3. Ефективність економіки: сутність та роль інвестиційного механізму у її досягненні. Ефективність як основна характеристика функціонування економіки. Види ефективності: економічна та соціальна. Роль інвестиційного механізму у забезпеченні ефективності роботи економічної системи.

Тема 4. Інвестиційний клімат та мінімізація ризиків інвестиційного зростання

4.1. «Інвестиційний клімат» та «інвестиційна привабливість». «Інвестиційний клімат»: сутність та складові. Поняття «інвестиційна привабливість» та її основні складові. «Інвестиційний клімат» та «інвестиційна привабливість»: загальне та конкретне.

4.2. Оцінка інвестиційної привабливості країни. Standard and Poor's Corporation (S&P) та Moody's Investor Service, Inc (Moody's); Fitch Rating Ltd (Fitch); Rating & Investment Information Inc; Global Competitiveness Index, World Competitiveness Yearbook, The Doing Business, Heritage Foundation : сутність та особливості.

4.3. Основні чинники покращення інвестиційного клімату: . макроекономічні, фактори стану та розвитку фінансового ринку, політичні, правові, інноваційні, демографічно-трудові, природно-кліматичні, міжнародні відносини, інституціональні.

4.4. Інвестиційний клімат в Україні: проблеми та шляхи їх вирішення. Обсяги та динаміку надходження іноземних інвестицій на територію України Рівень інвестиційної активності держави. Оцінка інвестиційної привабливості на основі світових рейтингів. Шляхи мінімізації інвестиційних ризиків з урахуванням європейського досвіду та напрямів покращення інвестиційної діяльності.

Тема 5. Розвиток інвестиційно-інноваційних технологічних центрів.

5.1. Інвестиційно-інноваційні технологічні центри, як основа інвестиційної політики. Технополіси Технопарки. Регіональні науково-промислові комплекси. Інноваційні центри – інкубатори. Консультативні фірми. Венчурні фірми. Науково-технічна кооперація. Стратегічні альянси тощо

5 2. Технополіси як чинник активізації інноваційного розвитку держави. Технополіс: сутність, історія виникнення та функції. Японська та американська модель технополісів: порівняльна характеристика. Фінансова підтримка технополісів.

Змістовий модуль 2. Регулювання інвестиційного розвитку

Тема 6. Фінансове забезпечення інвестиційного процесу.

6.1. Інвестиційні ресурси: сутність та види. Поняття інвестиційних ресурсів. Джерела формування інвестиційних ресурсів у ринковій економіці. Закон України "Про інвестиційну діяльність". Класифікація джерел формування інвестиційних ресурсів: власні, залучені та позикові. Розподіл інвестиційних ресурсів на зовнішні та внутрішні з урахуванням макро- та мікроекономічного рівнів.

6.2. Особливості процесу формування структури джерел фінансування інвестиційної діяльності. Основні етапи та чинники формування структури джерел інвестиційних ресурсів. Взаємозв'язок структури джерел фінансування інвестиційної діяльності з фазами ділового циклу.

Тема 7. Механізми державного регулювання інвестиційних процесів

7.1. Концептуальні основи державного регулювання інвестиційних процесів. Держава як суб'єкт економічних відносин. Економічні функції держави. Сутність, цілі, важелі (інструментарії) та основні напрями регулювання економіки. Класична, неокласична, кейнсіанська та інші моделі механізму державного регулювання інвестиційних процесів.

7.2. Особливості державного регулювання інвестиційної діяльності. Мета, завдання та основні складові державного регулювання інвестиційної діяльності. Управління державними інвестиціями, регулювання умов інвестиційної діяльності і контроль за її здійсненням як основні складові механізму державного регулювання інвестиційних процесів. Інвестиційні програми та проекти та їх роль у розвитку економіки. Державна експертиза інвестиційних програм та проектів. Державні гарантії захисту інвестицій.

Тема 8. Інвестиційна політика розвинених держав світу та країн, що розвиваються.

8.1. Інвестиційні пріоритети економічних реформ Китаю в умовах глобальної нестабільності. Сучасна інвестиційна політика Китаю та основні підходи до залучення іноземного капіталу в країну та експорту інвестицій. Головні пріоритети інвестиційної політики держави.

8.2. Особливості формування та регулювання інвестиційних заходів у США. Головні цілі інвестиційної політики країни. Особливості регулювання інвестиційної діяльності на державному рівні. Основні комплекси заходів державного управління щодо формування сприятливого інвестиційного середовища. Особливості руху інвестиційних потоків. Організаційно-інноваційні напрями формування та регулювання інвестиційного потенціалу США.

8.3. Формування моделі реалізації державної інвестиційної політики економічного зростання України. Основоположні принципи, завдання та функціональні напрями державної інвестиційної політики економічного зростання. Особливості економічного механізму реалізації державної інвестиційної політики України.

Тема 9. Регіональна інвестиційна політика

9.1. Регіональна економічна політика: сутність та завдання. Суб'єкти, об'єкти та основні принципи державної регіональної економічної політики. Механізм реалізації державної регіональної економічної політики та його складові.

9.2. Ціль державної регіональної інвестиційної політики. Мета та завдання регіональної інвестиційної політики. Регіональна інвестиційна програма як форма державного управління інвестиційною діяльністю у регіоні. Аналіз регіональних інвестиційних програм

Тема 10. Інвестиційна політика підприємства

10.1. Суть та загальні засади інвестиційної політики підприємства. Основна мета, завдання та головні напрями інвестиційної діяльності підприємства. Головні чинники формування інвестиційної політики на мікрорівні.

10.2. Принципи та етапи розробки інвестиційної політики підприємства. Основні принципи інвестиційної політики. Етапи формування інвестиційної політики підприємства. Система формування інвестиційної політики в рамках загальної інвестиційної стратегії підприємства. Інвестиційна стратегія підприємства.

10.3. Управління реальними, фінансовими та інноваційними інвестиціями підприємства. Основні форми реальних вкладів підприємства: придбання цілісних майнових комплексів; нове будівництво; реконструкція; модернізація; придбання окремих матеріальних активів.

Перелік практичних, семінарських занять, а також питань та завдань до самостійної роботи наведено у таблиці «Рейтинг-план навчальної дисципліни».

Методи навчання та викладання

При викладанні навчальної дисципліни доцільно використовувати: пояснювально-ілюстративний метод; метод проблемного викладу; евристичний метод; дослідницький метод.

Для активізації та стимулювання навчально-пізнавальної діяльності здобувачів застосовуються: проблемні лекції (т.2, 5), диспут (т. 1, 3, 4, 7), бесіди (т. 2, 3, 5-10), презентації (т.1-10), моделювання професійних ситуацій (т.7), кейс-стаді (т.4, 8, 9, 10), дебати (т. 2, 4-6, 8 - 10.).

Порядок оцінювання результатів навчання

Система оцінювання сформованих компетентностей у студентів враховує види занять, які згідно з програмою навчальної дисципліни передбачають лекційні, практичні заняття, а також виконання самостійної роботи. Оцінювання сформованих компетентностей у студентів здійснюється за накопичувальною 100-бальною системою. Контрольні заходи включають:

поточний контроль, що здійснюється протягом семестру під час проведення лекційних, практичних, занять і самостійних завдань та оцінюється сумою набраних балів (максимальна сума – 100 балів; мінімальна сума, що дозволяє студенту скласти залік, – 60 балів);

модульний контроль, що проводиться у формі колоквиуму як проміжний міні-екзамен з ініціативи викладача з урахуванням поточного контролю за відповідний змістовий модуль і має на меті *інтегровану* оцінку результатів навчання студента після вивчення матеріалу з логічно завершеної частини дисципліни – змістового модуля.

Підсумкова оцінка з дисципліни обчислюється з урахуванням балів, отриманих під час поточного контролю, який передбачає накопичувальна система (максимальна кількість – 100 балів, мінімальна кількість, що зараховується, – 60 балів).

Поточний контроль за цією дисципліною проводиться у таких формах та за максимальною кількістю балів:

- виконання практичних завдань – 45 балів;
- поточна контрольна робота – 10 балів;
- виконання творчих завдань – 15 балів.

Модульний контроль з цієї дисципліни проводиться у формі колоквиуму. Максимальна кількість балів, яку студенти можуть отримати, складає 30 балів.

Загальний бал складається з накопичених балів за всі завдання, які округлюється до цілого числа за математичними правилами. Студента слід вважати атестованим, якщо сума балів, одержаних за результатами підсумкової/семестрової перевірки успішності, дорівнює або перевищує 60.

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни розраховується з урахуванням балів, отриманих під час поточного контролю за накопичувальною системою. Сумарний результат у балах за семестр складає: "60 і більше балів – зараховано", "59 і менше балів – не зараховано" та заноситься у залікову "Відомість обліку успішності" навчальної дисципліни.

Форми оцінювання та розподіл балів наведено у таблиці «Рейтинг-план навчальної дисципліни»

Рейтинг-план навчальної дисципліни

Тема	Форми та види навчання		Форми оцінювання	Мак бал
Тема 1. Інвестиційна політика та її інноваційна сутність.	<i>Аудиторна робота</i>			
	Лекція	Лекція за питаннями: 1. Інвестиційна політика: аналіз сутності та роль у соціально-економічному розвитку держави. 2. Характер та структура інвестиційної політики. 3. Детермінанти та напрями формування та сучасної інвестиційної політики.	Активна робота на лекції	-
	Практичне заняття	Диспут «Загальні функціональні напрями реалізації державної інвестиційної політики»	Виконання практичних завдань.	3
	<i>Самостійна робота</i>			
	Питання та завдання до самостійного опрацювання	Концепції змісту інвестиційної політики.	Презентація домашнього завдання	
Тема 2. Економічна взаємозалежність інвестицій та інновацій	<i>Аудиторна робота</i>			
	Лекція	Лекція за питаннями: 1. Економічна сутність та джерела інвестицій. 2. Класифікації інвестицій. 3. Інвестиції та інновації: економічна взаємозалежність.	Активна робота на лекції	
	Практичне заняття	Бесіда «Прямі та портфельні інвестиції.». Дебати «Інноваційно-інвестиційна та інвестиційно-інноваційна економічні моделі взаємозв'язку інновацій та інвестицій: порівняльний аналіз».	Поточна контрольна робота	5
	<i>Самостійна робота</i>			
	Питання та завдання до самостійного опрацювання	Основні джерела інвестицій.	Презентація домашнього завдання	
<i>Аудиторна робота</i>				

Тема 3. Інвестиційний механізм забезпечення ефективності економіки.	Лекція	Лекція за питаннями: 1. Інвестиційний механізм в економічній системі. 2. Сутність та складові інвестиційного механізму. 3. Ефективність економіки: сутність та роль інвестиційного механізму у її досягненні.	Активна робота на лекції.	-	
	Практичне заняття	Бесіда «Еволюція поняття «Інвестиційний механізм». Диспут «Роль інвестиційного механізму у забезпеченні ефективності роботи економічної системи.»	Виконання практичних завдань.	6	
	Самостійна робота				
	Питання та завдання до самостійного опрацювання	Види ефективності: економічна та соціальна.	Презентація творчого завдання	3	
Тема 4. Інвестиційний клімат та мінімізація ризиків в інвестиційному зростанні	Аудиторна робота				
	Лекція	Лекція за питаннями: 1. «Інвестиційний клімат» та «інвестиційна привабливість». 2. Оцінка інвестиційної привабливості країни. 3. Основні чинники покращення інвестиційного клімату. Інвестиційний клімат в Україні: проблеми та шляхи їх вирішення.	Активна робота на лекції	-	
	Практичне заняття	Диспут ««Інвестиційний клімат» та «інвестиційна привабливість»: загальне та конкретне». Дебати «Шляхи мінімізації інвестиційних ризиків з урахуванням європейського досвіду та напрямів покращення інвестиційної діяльності.». Кейс-стаді «Особливості різних методик оцінки інвестиційної привабливості країни».	Виконання практичних завдань.	6	
			Колоквіум	15	
	Самостійна робота				
	Питання та завдання до самостійного опрацювання	Рейтинг впливу основних чинників покращення інвестиційного клімату.	Презентація домашнього завдання		
Тема 5. Розвиток інвестиційно-інноваційних	Аудиторна робота				
	Лекція	Лекція за питаннями: 1. Інвестиційно-інноваційні технологічні центри, як основа інвестиційної політики. 2. Технополіси як чинник активізації інноваційного розвитку держави.	Активна робота на лекції	-	

Інвестиційна політика розвинених держав світу та країн, що розвиваються	Лекція	Лекція за питаннями: 1. Інвестиційні пріоритети економічних реформ Китаю в умовах глобальної нестабільності. 2. Особливості формування та регулювання інвестиційних заходів у США 3. Формування моделі реалізації державної інвестиційної політики економічного зростання України.	Активна робота на лекції.	-
	Практичне заняття	Бесіда «Організаційно-інноваційні напрями формування та регулювання інвестиційного потенціалу США.». Дебати «Порівняльна характеристика інвестиційної політики Китаю та США». Кейс-стаді «Використання досвіду розвинених країн у формуванні інвестиційної політики України».	Виконання практичних завдань.	3
	<i>Самостійна робота</i>			
	Питання та завдання до самостійного опрацювання	Особливості економічного механізму реалізації державної інвестиційної політики України.	Презентація домашнього завдання	3
Тема 9. Регіональна інвестиційна політика.	<i>Аудиторна робота</i>			
	Лекція	Лекція за питаннями: 1. Регіональна економічна політика: сутність та завдання. 2. Роль ефективної регіональної інвестиційної політики в економічному зростанні.	Активна робота на лекції.	-
	Практичне заняття	Бесіда «Суб'єкти, об'єкти та основні принципи державної регіональної економічної політики.». Дебати «Роль ефективної регіональної інвестиційної політики в економічному зростанні». Кейс-стаді «Аналіз регіональних інвестиційних програм».	Виконання практичних завдань	6
			Колоквіум	15
	<i>Самостійна робота</i>			
Питання та завдання до самостійного опрацювання	Регіональні інвестиційні програми Харківської області	Презентація домашнього завдання	3	
Тема	<i>Аудиторна робота</i>			

10. Інвестиційна політика підприємства	Лекція	Лекція за питаннями: 1 Суть та загальні засади інвестиційної політики підприємства. 2. Принципи та етапи розробки інвестиційної політики підприємства. 3. Управління реальними, фінансовими та інноваційними інвестиціями підприємства.	Активна робота на лекції.	-
	Практичне заняття	Дебати «Основні принципи інвестиційної політики». Кейс-стаді «Головні чинники формування інвестиційної політики на мікрорівні». Бесіда «Система формування інвестиційної політики в рамках загальної інвестиційної стратегії підприємства».	Виконання практичних завдань	6
	Самостійна робота			
	Питання та завдання до самостійного опрацювання	Основні форми реальних вкладів підприємства	Презентація домашнього завдання	-
Разом по курсу				100

Рекомендована література

Основна

1. Політична економія [Електронний ресурс] : навч. посіб. / М. С. Бріль, О. М. Кліменко, І. Ф. Лісна [та ін.] ; Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця. - Електрон. текстові дан. (3,09 МБ). - Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2019. - 279 с. : іл. - Загол. з титул. екрану. - Бібліогр.: с. 273-278.
2. The Fundamentals of Economics [Electronic resource] : textbook for self-study / L. Ukrainka, M. Mashchenko, I. Lisna [et al.] ; under the edit. M. Mashchenko; Simon Kuznets Kharkiv national university of economics. - E-text data (910 КБ). - Kharkiv : S. Kuznets KhNUE, 2021. - 163 p. : il. - The title screen. - Referenc.: p. 162-163.
3. Макро- та мікроекономіка [Електронний ресурс] : навчальний посібник для студентів усіх спеціальностей першого (бакалаврського) рівня / М. А. Мащенко, М. С. Бріль, О. М. Кліменко та ін. ; за заг. ред. д-ра екон. наук, доцента М. А. Мащенко. – Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2021. – 214 с.

Додаткова

4. Бутко М. П., Бутко І. М., Дітковська М.Ю. та ін. Менеджмент інвестиційної діяльності : підручник; за заг. ред. М.П.Бутка. К.: Центр учбової літератури, 2018. 480 с.
5. Задоя А.О. Міжнародна інвестиційна діяльність: навчальний посібник. Дніпро: Університет імені Альфреда Нобеля, 2018. 122 с.
6. Ярошевич Н.Б., Кондрат І.Ю., Якимів А.І. Державне управління інвестиційною діяльністю: навчальний посібник. Львів : «Новий світ-2000», 2020. 429 с.
7. Литвиненко А. В. Економічна політика держави: проблеми сучасного стану / А. В. Литвиненко // Сучасний стан та перспективи розвитку фінансово-кредитної системи України : колект. монографія / Кол. авторів. – Полтава: ПП «Астроя», 2021. – С. 12-18. – [Електронний ресурс].

8. Теоретико-методологічні засади формування національної економічної системи в умовах інтеграції у світове господарство [Електронний ресурс] : монографія / М. С. Бріль, О. М. Кліменко, М. А. Мащенко та ін. ; за заг. ред. канд. екон. наук, доцента М. С. Бріля. – Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2019. – 208 с.

9. Macroeconomics [Electronic resource] : textbook / M. Bril, O. Klimenko, I. Lisna [et al.] ; Simon Kuznets Kharkiv national university of economics. - E-text data (2,95 МБ). - Kharkiv : S. Kuznets KhNUE, 2020. - 236 p. : il. - The title screen. - Bibliogr.: p. 235-236.

Інформаційні ресурси

10. Сторінка курсу на платформі Moodle (персональна навчальна система). Розміщено: <https://pns.hneu.edu.ua/course/view.php?id=9040>

11. Державна служба статистики України. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу до ресурсу: <http://www.ukrstat.gov.ua/>.

12. Міністерство доходів і зборів України. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу до ресурсу: <http://minrd.gov.ua/ru/>.

13. Міністерство фінансів України. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу до ресурсу: <http://www.minfin.gov.ua/>.

14. Національний банк України. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу до ресурсу: <https://bank.gov.ua>

15. Статистика України : науковий журнал. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу до ресурсу: www.ukrstat.gov.ua.